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11.
Kecske^ ét, szept 1.

Álmodott-e ugyan valaha kecske* 
meti ember arról, hogy itt a varos 
alatt valamikor olyan élővíz csatorna 
lehet, a melyen hajok közlekedhetnek, 
nemcsak, hanem a csatorna vize ön­
tözésre fölhasználható lesz es a mi meg 
mindezeknél fontasabb : a hajtóerőt 
képviseli majd a gőzgép helyett.

Micsoda perspektívája nyílik meg 
Kecskemét jövő fejlődésének, ha ez a 
csatorna létesülni fog!’

De ne örvendezzünk olyan nagy on, 
az ölünkbe nem fog hullani ez a ked 
vezö alkalom. Messze van meg az, 
hogy hajókazzunk azon a csatornán, 
sok kin keserves órát átélnek meg 
azok, akik varosunk ügyeinek vezeté­
sére vállalkoztak.

Kecskémet varos lakosságának 
talpra kell meg addig allania es az 
irányadó államférfiak előtt be kell 
bizonyítanunk, hogy a mikor azt a 
csatomat Kecskemét mellett akarjak 
vezetni, nem szabad annak a szem­
pontnak győzni, hogy néhány százezer 
írttal kevesebb költségét vesz igénybe 
a csatorna létesítése, ha a természe­
tes lejtését veszik figyelembe a vidék­
nek. 1 la igy cselekesznek, akkor 
Kecskémét a rövidebbet húzza.

Meg kell értetnünk előbb egy­
mással, azután pedig az illetékes ténye­
zőkkel, hogyha csakugyan a közgaz­
dasági érdekék megóvása es tejlesz
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A jó alkalom.
Irta Vértesi Arnold

(Folytatás.)

Arra megszólalt Lászlóné ks O is 
epedt a szomjúságtól. Nyelve a szájpad­
lásához tapadt.

A vezetők biztatták ő nagyságaikat, 
hogy csak jó fertály órányira tessék még 
menni, ott lesz forrás, ott ihatnak.

De Lászlóné kijelentette, hogy ő nem 
bírja már addig, neki vizet hozzanak. Va­
laki menjen vissza a forráshoz, melyet 
elhagytak.

— Itt van Bogdán, ő szívesen vissza­
megy, — mondta a harmadik hölgy.

— Hogyne? Nagyon szívesen, — 
vállalkozott rá mindjárt a gavallér.

Ámbár teljességgel nem értette, mi-, 
nak kell neki lemenni, mikor az egyik 
vezető is lemehetne. De gavallér ember 
nem mondhat ilyesmit. Gavallér ember­

tese a tőczel : akkor nem szabad 
néhány százezer irtot takarékoskodni, 
előbb való egy pezsgésben levő varos­
nak alkalmat szerezni, hog\ a nemzeti 
vagyonosodas előmozdításához sajat 
szorgalmával hozzájárulhasson.

Hanem hat be tudjuk e azt bizo­
nyítani, hogy Kecskeméten van igazi 
pezsgő elet ?

Piac/.unkra ne hivatkozzunk egye­
dül; az nem döntő érv. Az a pezsgés 
csak egyoldalú es korántsem jogczim 
arra, hogy követelöleg lepjünk töl.

Mi van közéletünkkel? Mi van 
társadalmi életünkkel ' Nyilatkozik e 
itt meg erő es öntudatosság a foko- 
zatos fejlődés akadályainak elharita 
sanal ?

Sajnos, valami kecsegtetőt nem 
mutathatunk. Piaczunk nagy előnyé­
nek kihasználásán kívül semmi fonto­
sabb kezdemenyezésben jobbjainkat 
együtt nem lathatjuk. Az egyéni erely- 
nek, az öntevékenységnek nyomait 
sehol nem találjuk. Szövetkezeteket 
létesíteni nem tudunk, borértekesitő 
társasagot megalakítani a széthúzás 
miatt nem vagyunk képesek.

Mire hivatkozzunk hat, ha majd 
azt akarjuk bizonyítani, hogy Kecské­
mét megérdemli azt a néhány száz­
ezer frt különb'’í/.etet, a melyet igé­
nyelne az, ha a csatomat úgy hoznak 
erre, hogy az a város alatt kikötő­
helyül szolgaihatna es onnan hajtó­
erőt vezethetnénk be gépeink mozgásba 
hozatalara

A szép épületek, jó utak csak 
külső keretek, az igazi államférfi belső 

nek szaladni keli tüstént, mihelyt meg­
hallotta a hölgyek óhajtását. Sőt kissé 
szégyenkezett is. hogy nem futott azon­
nal, hanem bevárta, mig fölszólítják.

Az az atkozott forrás, a hova vissza 
kellett menni, jövet-menet majd félórába 
került, s a másik forráshoz odafönn, me­
lyet a vezetők említettek, bizonyosan előbb 
lehetett volna eljutni ; de hölgyekkel nem 
lehet vitatkozni, a gavallérnak foltellenül 
engedelmeskednie kell. »

A két férj közönyösen heveredett le 
a pázsitra s rágyújtott. Könnyű nekik. Az 
(‘gesz társaság kipihente magát, mire Bog­
dán Miklós lihegve megél kőzett a vízzel.

Akkorra mar a hölgyek szomjúsága 
is elmúlt. Csak éppen, hogy kissé meg 
ízlelték a vizet.

— Nagyon zavaros, — mondta az 
egyik.

S Lászlóné, a ki éppen ajkához emelte 
a poharat, olvonta onnan. Meg sem kós 
tolta, úgy adta vissza.

A szegény csalódott gavallér, kun k 
nem sok jutott a hálás pillantásból, bősz­

tartalmat keres, azt akarja látni, hogy 
miként tudja felszívni Kecskémét köz 
élete a környék szetvonásat. hogy azt 
a maga es azok javara értékesíthesse.

Ezt kell nekünk bebizonyítanunk. 
Ha ezt meg tudjuk tenni: nagyobb 
argumentumot mutathatunk föl. mintha 
azt vágjuk oda : azt a néhány száz 
ezer frt különbözeiét mi fogjuk meg­
fizetni.

Itt lesz a kiállítás. Jó alkalom 
megmutatni, hogy nem a keretek 
megmutatását akarjuk, hanem tanú­
bizonyságot fogunk szolgáltatni arról, 
hogy van erő *‘s öntudatosság Kecske 
inét lakosságában Es a mi fő : meg­
mutatjuk, hogy azok. ,akik hivatottak 
előljarni, azok hívás nélkül mindnyáján 
előjönnek es nem fogjak engedni azt. 
hogy az a néhány komoly férfi magara 
hagyatva küzködjek mindnyájunk he 
lyett es erdőkében.

Ki kell azt érdemelnünk, hogy 
az ország pénzéből érettünk nagy 
áldozatokat hozzanak

Tanév kezdete.
Kút csikk.)

II.
Kecskemét, szept 1.

Nincs az a szülő, legalább j »zan 
észszcl feltételezni olyat nem lehet, aki 
gyermekéből derék, kötelességtudó embert 
nevelni ne ( hajtana. Es mégis azt látjuk, 
hogy a gyermekek igen nagy százaléká­
nál nem valósul meg a szülők óhajtása. 
Nem akarjuk itt ezzel azt mondani, hogy 

szusan szorította össze fogait. Hat ezért 
fáradt ? Nd de odafönn, majd odafönn, — 
reméli, hogy meglesz a kárpótlás

Szorgoskodik az asszonyka körül, a 
nehezebb helyeken karját nyújtja, noha 
sajat magát is alig bírja már czipelni. De 
• gy egy nyájas mosoly a szép asszonyka 
ajkáról biztatóan integet : no meg, no még! 
Megfeszíti minden erejét.

Végre fölértek a menedék házba. A 
szegény gavallér olyan fáradt, hogy le 
le szeretne roskadni arra a kiteritgetett 
szénára. No, ez több volt, mint a mennyi 
neki való. S az a kedves teher, melyet 
most, kivált a végi* felé folyton támogatni 
kellett, bizony az sem volt könnyű. Az a 
kis, gömbölyű asszonyka nem volt pehely.

De csakhogy mai itt vannak. Elhe­
lyezkednek az asztal mellett. Egyszerre 
azonban felsikoll Lászlóné :

— Jézus ! Az órám !
A pompás kis aranyóra elveszett. a 

lanezezal együtt.
(Vége kov ) 
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a gyermek minden hanyagsága után a 
szülőt lehet felelőssé tenni, mert bizony 
sajnos a gyümölcs néha nagyon is mész 
szire esik fájától. De egy dolgot kényte­
lenek vagyunk a szülőknek betudni, meiy- 
lyel sokszor ön tudatlanul káros irányt 
adnak gyermekeik gondolkozásának

\ igyon is sajnos ta| aszta alléd mond­
hatjuk ugyanis azt, hogy ig n sok szülő 
nem tudja, vagy éppen nem is akarja 
megválogatni cs dadja körében, gyermekei 
előtt beszélni valóját, azt tartván, hogy 
mindegyre megy vele, akár a testvéri 
szeretetről-, akár pedig a tanító becsmér­
léséről beszel. Sőt tovább megyünk: azt 
sem tartják sokan még csak illetlennek 
sem. midőn gyermekeik előtt tanítóikat 
szidalmazzák, gondolván, hogy ott az 
iskola, annak a kötelessége a gyermek­
ből derek embert képezni.

Ilyen körülmények kozott várható-e, 
hogy a gyermek előtt tekintély Jegyen a 
tanító személye és elhigye neki azt, a 
mit tőle az iskolában hall. Vájjon öröm­
mel és készséggel teljesiti e neki, kisza­
bott kötelességét ? Ha hanyagságáért 
figyelmezteti, vagy inegrójja, hogy ezeket 
úgy vegye tőle, mint jóakarata szülői 
figyelmeztetést és megrovást ? Atya helyett 
nem ellenséget lát-e a gyerek tanítójában, 
ha a szülő nem is mérlegelve gyermeke 
szavait, hitelt ad gyermeke minden pa­
naszának, vagy nem ritkán éppen — 
hazugságának tanítójával szemben, mint 
ártatlanul üldözöttet veszi szülői véd- 
szárnya alá?

Persze nem gondolja meg a szülő, 
hogy ez nem szolgál a tanuló serkenté­
sére, sőt — ha a kedv és hajlam külön 
bért sem nagy — a tanulástól való el­
terelésre, mert mindig azt az utat választja, 
a melyik ránézve kecsegtetőbb és kényel­
mesebb.

De ott van még a szülőkben a túl­
ságos korszerűség, az a lázas sietség, 
melynek betegség a neve, midőn minden 
gyermekből, ideje előtt férfit akarunk 
nevelni, szereplőt képezni. Es ha ilyesféle 
családi légkörben nevekedvc, a gyermek 
szomorú végét éri a tanévnek, bűnbakot i 
kell fogni, üstökénél fogva előrántják 1 
ilyennek az iskolát.

Próbálja meg azért kiki, aki igazán 
szivén viseli gyermeke jövőjét, ezen rósz 
szokásokkal szakítani es szigorúan figye­
lemmel kisérni egész éven át — nem­
csak a tanév utolsó hónapjában — a gyér- ' 
ineket a tanulásban, bizonyossn nem lesz 
oka aggódni sem szülőnek, sem tanuló­
nak a tanév végétől, mert más oldalról 
azt csak a ezélzatos roszakarat, vagy a 
szülői elfogultság hiheti és hirdetheti, 
hogy valamely iskolának évről-év re bár­
mely tanulónak is nem a továbbvitele, 
hanem elmarasztalása volna a czélja.

Családi kör és iskola együttes mű­
ködése biztosítja a tanulás sikerei.

—a —

A diák-börze.

Kft nappal előbb kezdődik mindig, 
mint a bviratás. Espvd: szeptemberi én 
veszi kezdr’ \ tehat aug. hó 30. » s 31. 
napján mar ott van a • kete sereg a fő­
iskolák elől.

> d; s üle vid Kiöl mai az* rt hozza 
gyermek* ’ i beíratna előtti napon, hogy 

a diák bői zérói le ne késsenek, mert hát 
itt kedvezményekhez juthatnak.

Hat úgy van az. hogy a hol csak 
lehet, min len okos apa takarékoskodik. 
A könyvek méregdrágák. ha újonnan 
szerzik be; itt a diákbörzén azok a diakok 
hozzák vasaira könyveiket, ak ik magasabb 
osztályba lépnek és — gschftelnek. El­
adjak regi könyveiket, szereznek ők is 
ilyen módon nekik valót.

Érdekes ez a diák börze. Az élelmes 
fiú kitűnik már itt. Kikeresik az kát, akik­
nek arczárói tájékozatlanságot olvasnak le 
es addig dicsérgetik könyveiket es annyira 
rémitgetik a holnapi nappal a vásárlót, 
hogy beugrik é< sokszor majdnem olyan 
.irt fizet, mint az újért. A hol az édes 
apa is jelen van. ott más cselvetéshez 
folyamodnak az élelmések és a felnőtteket 
is sikerül olykor becsapniuk.

A diák-börzén nemcsak a könyv­
vásárlás, hanem az ismeretség is folyik.

♦

Ez az utóbbi a , a miről némi meg­
jegyzést kell tennünk. Az ismeretség ren­
desen azzal végződik, hogy nyilvános 
helyen találkát adnak egymásnak A IV. 
osztályostól kezdve a Vili osztályosig 
megfordulnak itt a diákok. Több ilyen 
helyet láttunk, a mire mások előzetesen 
felhívták a figyelmünket.

Nagyon szomorú tapasztalatokat sze­
reztünk itt. Semmivel sem különbek a 
fiuk, mint az apjuk. Éppen olyan könnyel­
műek, mint azok.

Láttunk 14 — 15 éves fiukat, akik 18 
filléres szivart szívtak, kitűnő bort ittak 
és — kártyáztak. Hosszegyenest játszot­
ták 3—1 asztalnál. Változatosság kedvéért 
azonban a ferbli is járta.

1—2 frtot veszítettek. Nem olyan 
nagy pénz. De nem erről van szó, hanem 
ezzel kezdik az iskolai évet. Meg aztán 
arról, hogy az apa és az a jó lelkű édes 
anya, talán a legszükségesebb ruhadarab­
ját nélkülözi talán, hogy a fiúnak a köl­
tőpénze meglegyen, hogy ne szenvedjen 
az idegenben szükséget és az a rósz gye­
rek drága szivarra, kártyára elkölti.

Abba hagyjuk, mert nagyon élesek 
lennénk. Nem a fiuk ellen, hanem az 
apák, anyák ellen, a kik nevelni gyermeket 
nem tudnak De nem is akarnak. Vesződjék 
a tanar velük.

Bolond egy állapot ez. a mi fölött 
csak az az egy vigasztalás lehet: sulisé 
búsuljunk, lesz ez még rosza >bul is.

HÍREK.
— szept 1.

— Felvilágosításul. Tegnapi lapunk­
ban az állategészségügyi körzetekről tájé­
koztatva közönségünket, a többek között 
ezeket is irtuk : „. . . A sertésekkel tudni 

illik Kecskemét sertéshizlalását és keres­
kedését ez az őrült rendszabály (kor­
mányi az instáljuk alásan) szüntette 
meg, a mihez még csak az hiányzott, 
hogy lelkiismeretes főfő intézőre akad­
tunk. aki azt mondta, hogy nem bánja, 
ha az egész Kecskemét elpusztul is. de 
ő ezt az őrült kormányi intézkedést 
végrehajtja. Mert az törvény és igazság 
addig, amig megváltoztatva nincs, ö 
pedig esküt tett rá, hogy hivatali teen­
dőit hűségesén teljesíteni fogja. Az pedig 
az ő kötelessége, hogy a rendeleteket 
ne birálgassa. hanem végrehajtsa.“ . . . 

Ezeket a megjegyzéseket sokan Vámos 
fők: pitány urra akarjak vonatkoztatni. 
Dehogy ! Nem őt értjük ezen főfő intéző 
alatt, hanem azt. aki korlátlanul rendel­
kezni akar, tanács, főkapitány és törvény­
hatósági knz.gyüb > tiltakozása ellenére is. 
Csodálkozunk azon, hogy e kemény ki­
tételeket a főkapitány urra szeretnék 

egyesek vonatkoztatni, a ki pedig erre 
nem szolgált rá, mert hiszen általánosan 
ismeretes, hogy ő nem a bötü embere, 
hanem olyan köztisztviselő, aki a nagy­
közönség érdekét mindenkor szivén viseli. 
Azt meg sajnálnék, ha a főkapitány ur 
magára vonatkoztatná közleményünket.

— Szomorú statisztika. Az anyakönyv- 
vezetői hivataltól azt az értesítést kaptuk, 
hogy augusztus hónapban bejelentetett 
191 születési eset, haláleset pedig 220, 
tehát 29 el több a halálozás. Ezt a nagy 
számot a két éven alóli gyermekek elha­
lálozása idézte1 elő. Öt éven aluli gyermek 
meghalt 147 Ebből 4—5 év közötti volt 
5; továbbá 2—4 közötti 7. Tehát 135 két 
éven aluli, akik azért pusztultak el, mert 
szülei gondozásban nem részesültek. Ezen 
a kétségbeejtő állapoton segíteni kell. A 
magunk véleményét is elmondjuk, mások 
is magukét, hogy valami mentő eszközt 
találunk ki. Mert ez az állapot orvosulat- 
lanul nem maradhat.

A honvédeink ezred versenye. Sza­
badkáról veszszük a meghívót, a mely 
jelzi, hogy szeptember hó 2-án az ezred 
tisztikara Palicson lóversenyt fog rendezni. 
Köszönjük a megemlékezést t. katona urak, 
hanem annak egyéb hasznát nem vehet­
jük, mint ezt az újdonságot rnegirjuk. 
Arra nem érünk rá. hogy kivándorlást 
tehessünk, arra meg rövid az idő, hogy 
másokat arra ösztökéljünk.

— A vakok es siketnémák tanintéze­
tét a Csányi-féle házban rendezteti be a 
városi hatóság. A tantermeket most búto­
rozzák be és egyúttal intézkedik a ható­
ság, hogy a szerencsétleneket minél 
nagyobb számban elhelyezhesse.

— Szeptember I. Semmi különöset 
nem akarunk mondani, csak azt említjük 
föl, hogy itt van az első —bér. Szeptember. 
Az öreg emberek hajdinában már elké­
szítették a kuzsut, mert pontosan bekö­
vetkeztek a hűvösebb idők. Abban az idő­
ben nemcsak az emberek voltak nyugod- 
tabb kedélyüek, de az időjárás is kalen­
dárium szerint beütött. Akkor még állt az 
az igazság, hogy’ a természetben nincs 
ugrás. Ma mar nugdácsolásnak is beillik 
az, a mit az időjárás rendellenességében 
tapasztalunk. A keleti mondás szerint 
nincs semmi uj a nap alatt. Az európaiak 
szerint pedig nincs semmi jó a nap alatt. 
Mindenki elégedetlen, mindenki idegesen 
változó, még az időjárás is. Csak ennyit 
akartunk mondani, mert Kecskeméten új­
donságot csak igy lehet összeszedni. Má­
sokat könnyű volna ugyan összeszidni, de 
hat inkább ne legyen újdonság, minthogy 
szenzácziót keltsünk.

- Tüzesetek. Az elmúlt hónapban 
összesen két tűzeset volt. Mindkettő a 
belterületen. Egyik esetben volt az epület 
biztosítva, a másikban nem. A külterüle­
ten — ritkán történik ez ilyen időszakban 
— egyetlen tüzeset sem fo.dult elő

— Nincs lopás. Ma egyetlen pana­
szos sem jelentkezett a rendőrhatóság 
bűnügyi osztályánál. Azt mondja a kapi­
tány, hogy ma van a hold első ..fertálya". 
Ilyenkor pedig már világosibbak az éjs a- 
kák és a tolvajok félnek attól, hogy fel- 
ismerik őket No lám, a hold járása még 
a tolvajokra is behatással van, nemcsak 
a holdkórosokra.

Bűnesetek augusztus hóban. A 
rendőrhatóság bűnügyi osztálya 109 csel 
ben teljesített augusztus hónapban nyo 
mozast. Ebből a nagy számból 87 es 
augusztus hóra, a többi az előző hóról 
maradt át. Lopás esete volt 51, testi ep 
ség elleni cselekmény — a mi magyarán 
annyit tesz : verekedés — 23 Egyéb apró 
eset* 13.
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Ingatlanok forgalma.
(Szeptember 1.)

Kt í'i Lajosné 4. tíz. 406. sz. a. há­
zát megvette Kovács Imréné Körösi Esz­
ter 3200 koronáért. I

Szentkirályi Tóth Mártin úrréti 4 
hold 1582 U-öl földjét megvette Nagy 
Sándor és neje Zarábik Anna 3500 koro­
náért.

Lőrincz kapitány te hát jó példával 
menve előre, rohamot vezényelt az ellen­
ségre. Az erőteljes kardcsapások nagyobb 
hatást gyakoroltak a vadakra, mint a go­
lyók. A szigetlakok visszatántorodtak, 
meghátráltak, de csak annyira, hogy 
biztos helyről nyilakat röpíthessenek a 
fehérekre. Két matróz a nyilak áldozata 
lön. Lőrincz ekkor a saját embereit is 
fedett állásokba vezényelte, ahol ismét 
megtöltötték a puskáikat s revolvereiket. 
Midőn ez megtörtént, a vitéz kapitány 
újabb támadásra vezényelte csapatják

Folyt kov

Nvihiór.
(E rovat alattiakért néni vallat felelősséget a sserk.)

Henneberg-selyem
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik 

fekete, fehér és színes, 45 krtol 14 írt 65 krig 
méterenkint. Mindenkinek postaber és vámmentesen, 
házhoz szállítva! Minták postafordultával küldetnek 

Hetin ebe rg G. seiyemgyaros 
<cs. fs kir. Biivari-száiiitu) Zürichben.

Anyakönyvi kivonat.
Szeptember 1.

Születések: Kormos halva szülött 
fiú rk. — Szabadi Juliánná ref. — Faze­
kas Sándor ref. — Szabó Erzsébet rk. — 
Danka János rk.

Halálozások: llollósi Lajos rk. 16 j 
hónapos. — Főző Sándor ref. 10 hónapos. I 
— Kovács István rk. 14 hónapos. — Kon­
tár György rk. 16 hónapos.

Kiliirdettettek: Horváth István ref. 
Borsos Zsuzsanna ref.

Házasságot kötöttek: Sutus János 
rk. Kullai Erzsébet rk.

CSARNOK.

Kísértet a hajón.
— Elbeszélés a tengerészeti életből. — 13

Irta Cserháthy Elemér
(Folytatás »

Hosszabb tanácskozás után végre 
elhatározták, hogy visszatérnek ők is az 
elrejtett csői na hhoz, nehogy elveszítsék 
azt az egyetlen inenekvő eszközüket, a 
mely őrizetlenül maradt s ott bevárják a 
reggelt, mert a szigetlakok valószínűleg 
nem a szokott helyükön, hanem más pon­
ton fognak ezúttal kikötni.

Az éj minden nevezetesebb esemény 
nélkül elmúlt. Vilmos, aki a szigetet, an­
nak minden ('gyes kunyhóját, tájat és 
bokrát épp oly jól ismerte, mint önmagát, 
kémszemlére ajánlkozott. A kémszemlo 
sokáig tartott. Egy óránál tovább maradt 
ki s a többiek nyugtalanul várták.

Végre visszatért a fiú s meglepő hí­
reket hozott. A szigetbeliek teljes szám­
ban közeledtek s elhatározták, hogy élet­
halál harczot vívnak. A fehérek rejtekhe­
lyét felfedezték s már nagyon közel van­
nak. Lőrincz kapitánynak első gondja 
volt a csolnakot biztosítani, hogy az el­
lenség ettől az utolsó mentsvártól meg 
ne foszthassa. Arra kérte tehát az angol 
kapitányt, Pennt, aki a harczban úgy 
sem igen vehetett részt, mert rosszul ke­
zelt sebe feltörni készült, hogy üljön a 
csolnakba s evezzen a parttól kellő távol­
ságra s ott várja be a következendő ese­
ményeket.

A szigetlakok ugyanis szárazföldön 
akarván őket megtámadni, a csónakjai­
kat máshol hagyták s igy az ő csolnakuk 
szabadon mozoghatott. Az angol kapitány 
mellé a szakács segédje, a kukta ült, mi­
után ez gyávaságánál fogva képtelen volt 
a harczban részt venni.

Ezek után úgy helyezte el embereit 
a derék kapitány, hogy mindegyik fedett 
helyzetben volt s igy várakozott a vadakra 
kik csakhamar meg is jelentek a hely­
színén. Vadorditással rohantak előre amint 
a fehéreket észrevették.

Ezek kilőttek fegyvereiket, de nem 
volt idejük ismét tölteni. Csak a revolve­
reiket használhatták még. A revolver 
azonban nagyobb távolságra sohasem lesz 
biztos fngyver a harczban, s midőn kétes 
eredménynyel ezeket is kilőttek a mát ró 
zok, a sziget lakói még mindig megállot­
ták helyüket. A családi tűzhelyért, asszo 
nyaikért s gyermekinkért küzdöttek s ez 
oly kitartásra buzdította őket, amely kü­
lönben nem vala jellemük sajátsága.

Lég új abb.
— Express tudósítás —

(Erk éjjel 12 óra.)

A világ búzatermése.
A földmivelésüg yi miniszternek 

holnap jelenik meg a folyó évre vonat­
kozó nagy elaborátuma a világtermes- 
ról, mely ezúttal a rendesnél nagyobb 
terjedelmű. A világtermes statisztikai 
adataiból — mint lapunk zártakor ér­
tesülünk — kitűnik az, hogy a világ­
termés a múlt évi eredménynél álta­
lában valamivel kisebb. A kimutatással 
legközelebbi számunkban tüzetesen fo­
gunk foglalkozni; egyelőre csak azt 
kívánjuk megjegyezni, hogy a világ­
termes idei kimutatása Magyarországra 
nezve is elég kedvező, ennélfogva ki­
látásunk van, hogy az export is ked­
vező irányban fog fejlődni.

Az osztrák zűrzavar
Ausztriában küszöbön áll a bel­

politikai bonyadalmakban való döntés. 
A király ma erkezett meg az osztrák 
fővárosba, s meg a mai délután folya­
mán fogadja Körber miniszterelnököt, 
a ki immár abban a helyzetben van, 
hogy referálhat az uralkodónak az el­
lenzéki csoportok vezetőivel folytatott 
tanácskozásairól. Egész Ausztria óriási 
várakozással néz az elhatározások elebe, 
a melyeket már a jövő hetre varnak, 
mivel a megállapított útiterv szerint a 
király mar szeptember 10-en a galicziai 
hadgyakorlatra utazik.

A Vaterland szerint a birodalmi 
gyűlés legközelebbi idősszakát aligha 
fogjak megnyitni. Legvalószínűbb, hogy 
a Reichsrathot feloszlatják, meg pedig 
alig nehány nap múlva.

A kínai bonyodalom.
El nem fojtható aggodalommal 

kell néznünk a kínai események fej 
lödés ?t.

Az a tegnapi washingtoni jelen­
tés, a mely szerint tökéletes egyet­
értés uralkodnék a hatalmasságok kö­
zött a Kínában követendő eljárásra, 
különösen Peking kiürítésére es a 
Li-Hung Csanggal megkezdendő brke- 
tárgyalásra vonatkozólag, fajdalom, 
egyáltalán nem felel meg a valódi 
tényállásnak.

Elienkezőleg, a kínai politika alap­
elveiről meg alig kezdettek beszelni a 
kormányok, az imént jelzett két konkrét 
pontra nezve pedig meg nem egyez­
tek meg. Több oldalról igen komoly 
kifogasok merülnek föl különösen 
Peking elhamarkodott elhagyása ellen.

MA7TONI 205-10 2

ERZSÉBET SÖSFORDÖJE
gyógyhely, Budapest (Budán).

Idény: április hó l-töl október hó 15-ig.
Kiváló gyogyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL

Egészséges fekvés Jutányos lakások. Jó vendéglő 
••F Villamos-vasúti összeköttetés a fővárossal. TM

HIRDETÉSEK.

E LADÓ HÁZ és SZÓLÓ. 11. tized. 
161. sz., a Vásari-nagy-utczához 
közel levő ház. mely áll 2 SZOba. 
konyha és kamrából, s Mária-hegy- 
ben levő 44 Útból álló, s jókar­
ban levő SZÖIÖ eladó..

Értekezhetni lehet II. t , 262. sz. a.
Kubinyi-féle üzletben. Nagy Károly 
tula;donőssal. 257 -1—1

3E2 g* 3' •ö.g'ves f i iá.
Danics Antal fűszer-üzletébe

(II. t., 262. sz. a. Kubinyi-féle ház)
azonnal felvétetik. 25s-2-i

Ház-aladás.
Égj nagy udvarú ház, mely áll: 

3 szaraz szoba, egy kissebb lakas és 
több apróbb mellekheíyisegböl. jutányos 
árért eladó.

I. tized, Ladányi utcza, 194 sz. 
259—3—1

.... Eladó új ház....
2CVLTVLCZ; ZstTrán II t., Fiizcs- 
sor 148 szám alatti XX; 1X3.ZSL, mely 
all több rendbeli lakásból, eg\ bolt­
it elvi se g b ő 1, tiz <;vig adómentes — 
kedvező telt»‘telek mellett 3 18.ÍC. 
Ugyanott egjr "boltlxel^riség* 
Misidé Értekezhetni a tulajdonossal.

Iskola- • • * •
• ® • könyvek 
jó és tartós jzivitsltexi 

SS olcsó árak mellett — 
(TSr bekötésre elvállaltatnak "O 
Sárközy Ferencz
• • • könyvkötőbe-tében. • • • 
Mr Budai - n.-utcza Juhász-féle ház. 
P3T Körmoczy Ede m< >/ársz» k<‘\el

S 7' • J d > ’ ‘> • • • • • • • • •
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Árlejtés.
\ ke -kerncti kir. ügyészség felügyelete alatti 

.. .r :■:.. •,. cki — «.*» az ennek területén lc\ • fclegy- 
röv., czcglédi cs kun-szent miklósi 

k.r . r<sK.r >.ig. foghazakban letart* ztntott foglyok és 
r..’ s rendes élelmezésének, úgy t betegek szamara 

rendelvény napjan kiszokaltatando étadagok és 
szereknek a j*»vő 1901 evi ■ inuar ho 1-tól ter- 

e*. egy esetk. barom evre kétféle módozat szerint, 
nevezetesen :

I.) a törvényszéki cs kir. jarasbirosagi foghazak- 
H eg> uttes

!1 csupán a kir törvényszéki fogházban le­
tartóztatottak rétsért kulou toaitái •-
kémét; k.r ügyészség hivatalos helyiségében folyó évi 
szeptember bo 13 an délelőtt 9 orakor zárt ajánlati 
tárgy Vassal egybekapcsolt árlejtés fog tartatni.

Mir 1 vállalkozni kívánók azzal ertcsittetnek, 
h 'gy az egy koronás bélyeggel ellátott, s az alabbi 
kekkeknek megfelel* 4eg kiállított e« felszerelt zárt írás­
beli .i anlatok az árlejtés megkezdéséig az alulirt kir. 
igyeszsegnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés 
befejezte után tett utoajanlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban szamokkal és betűkkel 
kurva külön ajánlat tcenJ • »

1. a rendes etadagra 56 dkgr kenyérrel együtt,
2. a böjti (112 dkgr. kenyér) étadagra nézve, 

— végül
3 a betegek részére kiszolgáltatando étkekre 

nezve: mely ut-bbi ajánlatnál a szamvevőileg meg­
állapított kikiáltási arakhoz viszonyított szazalek-leen- 
gedés mennyisege tuntetend ki, — továbbá az ajanlat 
külön teendő a kir. törvényszéki es a kir. jarasbirosagí 
foghazakban letartóztatottak együttes élelmezésének biz­
tosítására, es külön csupán a kir. törvényszéki fogház­
ban letart*'Ztatottak élelmezésének biztosítására nézve az 
arlejtési feltételek I . II. részeinek megfelelően.

A bánatpénz összege az I. alatti módozatnál 
1700 koronában, a II. alattinál 1400 koronában alla- 
pittatik meg, mely készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban az ajánlatokhoz melléklendő, a szóbeli 
árlejtésben reszt venni kívánok áltál pedig az árlejtés 
előtt leteendő, kiemeltetvén, hogy még le nem bonyo­
lított más hasonló vállalatoknak letétben levő biztosí­
téka, illetőleg az arra való hivatkozás az előirt bánat­
pénzt nem pótolhatja.

A kir. ügyészség áltál nem ismert vállalkozók 
előéletük és vagyoni állapotuk iránt magukat a zárt 
Ajánlathoz melleklend*'*. illetve a szóbeli árlejtésnél bc- 
mutatando hat* s.mi bizon.yitvanyny.il igazolni tartoznak.

Az egészséges es betegek részére kulon-külön 
megállapított étlapok, a kikiáltási arak cs az arlejtési 
feltételekről Kecskeméten a kir. ügyészség*iktato-hivata- 
iaban, a hivatalos órák alatt, barmikor közelebbi értesí­
tés szerezhet , — az arlejtési feltételek ismerete, va­
lamint azon körülmény, hogy az ajánlattevő magat 
azoknak aláveti, az Írásbeli zárt ajanlatokbau kifejezet­
ten megemlítendő.

Kecskeméten, 1900 évi augusztus hó .30-an
Dr. Kiss János.

256—1— 1 kir. ügyész. I

I 15861—1900.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét varos törvényhatóságánál 

egy 1200 korona fizetéssel és 200 kor. lak­
bérrel javadalmazott írnok! állás el 
halálozás folytán üresedésbe jővén, válasz­
tás útján leendő betöltése a f. évi szept. 
hóban tartandó rendes havi közgyűlés 
napirendjére tűzetett ki.

Ennélfogva lelhivatnak mindazok, 
; kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez 

iránt törvényes minősítésüket és egyéb 
I körülményeiket igazoló okmányaikkal fel 
I szerelt kérvényeiket hozzám a folyo évi 

szeptember hónap 20-ik napjanak délután 5 
órájáig annyival inkább nyújtsák be, mert 
a netalán elkésve érkező kérvények a vá- 

' lasztásnál tekintetbe vétetni nem fognak.
Kelt Kecskeméten, a város törvény­

hatósági bizottságának 1900 évi augusztus 
hónap 29-ik napján tartott rendes havi 
közgyűléséből.

Fekete István,
h. polgármester.

17345—1900.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvény hatóságánál 

egy 1600 korona fizetéssel javadalmazott 
tiszti ügyészi állás lemondás foly­
tán üresedésbe jővén, választás útján le­
endő betöltése, a f. évi szeptember hóban 
tartandó rendes havi közgyűlés napi-rend­
jére tűzetett ki.

Ennélfogva felhivatn.ik mindazok, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránt 
törvényes minősítésüket és egyéb körül­
ményeiket igazoló okmányaikkal felszerelt 
kérvényeiket hozzám, a f. évi szeptember 
hónap 20-ik napjanak délután 5 órájáig any- 
nyival inkább nyújtsák be, mert a netalán 
elkésve ‘érkező kérvények a választásnál 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város törvény­
hatósági bizottságának 1900. évi augusztus
hónap 29 ik napján tartott rendes havi 
közgyűléséből.

Fekete István,
h. polgármester.
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Olcsó és jó czipot csak

nagy czipö-raktaraban vasarolhatn*.

hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipök 
nagy választékben kaphatók.

Nöi-czipök:
kivágott börczipö 1.50
kivágott lakkezipö 1.80
finom ezugos lasztinczipö 2.50 
finom zergebőr ezugos czipö 3.50
finom zergebőr fűzösezipö 3.75 
finom zergebör félezipő 2.40 
kivágott húr zergebör czipö 1.90 
kivágott húr lackczipő 2.25 
finom lakk ezugos czipö 3 50 
fiinom lakK fűzős czipö 3.75 
finom chevro fűzős czipö 5.—

Ji
mindenkor

Férficzipök
erős vikszbőr munkás czipö 2.40 
finom vikszbőr betétes czipö 3.50 
finom borjú bor ezugos czipö 4.—
finom borjúbőr fűzős czipö 4.50
erős vikszbőr munkás fűzős

czipö 3-
finom lakk ezugos czipö 4.50
finom lakk fűzős czipö 5.50
finom chevro fűzős czipö 6 —
finom chevro ezugos czipö 5.50
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SCXZWARTZ SOlvIuS.
könyv-, zenemű-, papír-, iro- es rajzszer-kereskedése

1 a KECSKEMÉTEN a ITéF’car. 1- alatt.

Az iskolák c> tanintézetek megnyílta alkalmából van szerencsém 
a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani

könyvkereskedésemet,
ahol az összes iskolákban használandó akár ú|, akár jókarban levő

an11 q xxar - --------------------

iro- es rajzszerek, gyakorlati füzetek, könyvtaskak es könyvszijak. hegedűk 
es hangszerek jutányos áron kaphatók.

Egyetemi tan- es segédkönyvek, valamint *>uyeteini előadások után 
készült jegyzetek mindig nairy választékban vannak raktáron.

Tankönyvek gyorsan köttetnek, és pedig felvaszonba 15 kitől
20 kr.-ig. dÍ8.es. színes, egesz vászonba 25 kr.
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ZZ e g- e d. és hangszerek!

dddÓ háZ. moki-n.-útcza

SZ. háZ, 
mely áll 3 szoba, 2 kamra cs 2 színből, 
kedvező feltételek, sót kellő biztosíték- 
kai, részletfizetés mellett is, szabad 
k<‘zból el dó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos özv. Sántha Istva hnéval.

Szántóföld- és szőlő-eladás.
Szent-Királyon — kecskéi út mellett — 
ÍÖST25 hold szántóföld, 
kitűnő kaszálóval, és a Körösi- 
hegyben — közel a vasúti állomáshoz — 

•-< 4 hold szóló, nyaralóval h- 
eladó. Értekezhetni lehet Kórösi-útcza
39. szám alatt özv. Sághi Mihálynéval.

iMSbk^iadó vagy kiadó ház!
I. tized, Nagy-Burga-útcza 75. szám 
alatti sarokhaz, 5 szoba és a 

hozzátartozó mellékhelyiségek- 
kel (istálló is van\ szabad kéz­

ből eladó, vagy az egcsz haszon­
bérbe kiadó azonnal is. Értekezhetni 

| az átelleni 148. szám a. háznál, a 
tulajdonos Szívós Istvánnal.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- cs Nyomda-Részvénytársaság nyomdájából. 1900.

bizon.yitvanyny.il

